



加快建设时尚幸福的现代化国际城区

全民参与 创城进入加速度

青岛争创全国文明城市迎来冲刺,市南十个街道社区居民拧成一股绳争相来“加分”

□文/图 半岛全媒体记者 李晨
通讯员 沈明书 华天予 兰玉立

文明精神提亮城市底色。近日,青岛争创全国文明城市工作仍在如火如荼地进行,并已进入最为关键的阶段,越来越多的市南百姓也开始响应号召加入到为荣誉而战的队伍。写意优美的宣传画、和谐温暖的邻里关系、整洁有序的市容环境……市南正在发生一点一滴美好的改变,如今行走于市南辖区的大街小巷,我们处处都能感受到文明的力量。半岛记者以数字为引,带您一览本次创城之旅中闪现的文明细节。为创城“加分”,还需你我继续努力!



伏龙路社区居民朱艳莉展示创城剪纸。



湛山社区小萌娃也来学雷锋。

3 种情感

创城牵人心 咱们倍儿自信

对于青岛这座城、市南这片区域,很多居民爱得真而深。对于争取文明城市这份荣誉,他们坦言,信心很足,对于近期社区里发生的种种喜人变化,他们发自内心的高兴。爱、喜悦、信心三种情感交织在一起,让市南因此而更具人文之美。

“绿灯亮了,请走这边的人行横道。”今年已经74岁的云南路街道谭爱光从事文明引导志愿服务已经有十个年头,每当红绿灯前有行人经过时,她总会耐心地重复这一句话。

“看到我们劳动后的成果,心里还是很高兴。我们都是城市生活的一份子,只要平时留意一下,从最简单的小事做起,我们的城市就会越来越美丽,我们作为青岛人也会更骄傲。”经常参加社区志愿服务活动的中山路街道青岛七中学生刘鸿宇表示。

而进入创城冲刺阶段,从小在江苏路街道长大的大学路社区居民李世明更是闲不住了,每天早上9点,他都会准时到居委会报到,看看有没有能帮上忙的地方。

“对这里感情很深,所以打心底里希望我们能创城加分。”李世明说。

1 种创新

宣传搬上互联网 创城也时尚

“文明你我他 创城靠大家”,近日湛山街道办事处转发市南文明办官方微博推送的《让文明深入人心》一文,不少居民看到后讨论点赞。而在街道政务微信平台“微湛山”上,办事处工作人员还坚持每天播报创城动态,辖区许多片区党支部书记都自发分享、评论,十分火爆。

半岛记者了解到,在营造文明氛围方面,创城宣传手段也在不断更新中,除了张贴宣传海报、入户分发倡议书、电子屏滚动播报文明标语等手段,八大关街道、湛山街道等不少街道还纷纷将创城倡议书、文明小贴士、活动资讯等鲜活内容搬上了微信、微博等平台,利用“互联网+”新媒体手段让文明意识在每位居民尤其是青年人心生根发芽,创城工作因此而增添了一份时尚味道。

云南路街道嘉祥路社区借助微信公众号举办的“创城随手拍 一起来找茬”活动尤为抢眼。据悉,该活动内容一经推送,引起不少居民关注,大伙纷纷表示,希望通过自己的努力让社区家园越变越美,不留一处死角。

2 种团聚

党员居民齐携手 “加分”忙不停

文明城市的创建离不开每位居民的努力,随着创建工作的深入开展,市南区越来越多的社会团体、志愿队伍、党员群众、社区老少开始加入为创城“加分”的队伍,大家不分年龄、不论身份,为着同一个目标,自发地团结在一起,贡献着自己的一份力量。

为了积极宣传创城,进行文明引导,今年82岁的八大湖街道天台路社区居民孙传提专门用毛笔手写了《青岛市市民文明公约》,一笔一划饱含着对青岛深厚的感情。奉献力量的不光有老,还有少。9月14日,湛山街道湛山社区服务中心门前,就出现了一位2岁半的萌娃志愿者,她叫周芮彤,当时她正跟着自己的奶奶——社区志愿者潘林洁,带着红色绶带,有模有样地为过路人分发创城倡议书,认真的样子让人忍俊不禁的同时心生感动。

而在金门路街道,奉献爱心的不仅有热心居民,还有许多特殊的团体,4S党员志愿服务队就是其中之一,这群可爱的人将“服务直通车”开进大尧社区为居民提供15项免费“一站式”服务,文明之花因此开进百余人心。

65 种色彩

创城日记小马扎 社区“点子”多

文明青岛是不少人心中的梦,为了保住这块金字招牌,近几年市南区10个街道65个社区都“铆足了劲儿”,系列创新举措的出台和缤纷活动的举办,让每个社区都变得独具特色、生机勃勃。

近日,半岛记者采访发现,八大峡街道的网格员手中人人都有一本小册子,这便是“创城日记”。原来,为了迎接“大考”,更好地推进文明城市创建工作,八大峡街道专门将工作分解到网格,让每个楼院、每条道路都有专人负责,网格员巡逻时遇到无法解决的不文明现象或问题时,便将它们记录下来,及时反馈、协调整改、监督落实,让各个顽疾被逐一击破,让文明点亮楼院。

这边有日记,那边则有“太阳马扎”。为了化解珠海路街道东海中路社区24号院里老年人下楼纳凉、晒太阳所导致的破沙发、烂椅子堆积的问题,社区讨论后为老人们统一配置了马扎,老人下楼可自行到小区活动中心领取,用完交回,一个小小的金点子便将堆积杂物的陈规陋习巧妙化解。

面对创城迎检,香港中路街道则提出了做到目标任务、工作标准、完成时限、责任人员“四明确”的要求,精准推进创城工作,效率大大提高。而在9月6日八大湖街道高邮湖路社区联合辖区爱心单位组织开展的“创建文明城市 共建安全家园”楼道杂物集中清理行动现场,即便大雨倾盆,青年志愿者们仍干得热火朝天,文明精神令人感动。

▶八大湖街道辖区爱心单位志愿者雨中清理杂物。

